



В. И. Ленин в октябрьские дни дает распоряжение матросам Балтийского флота заслуженному деятелю искусств РСФСР П. В. Вильеву. (Картина заслуженного деятеля искусства РСФСР П. Вильеву. Фотохроника ТАСС.)

### Песня о Ленине

Если сорван цветок душистый,  
Аромат струится от цветка.  
Умер Ленин, путь пройдя  
кремнистый,  
А дела остались на века.  
Мой народ, который жил  
в лачуге,  
Стал творцом невиданных  
побед.  
Власть Советов, словно  
сталь кольчуги,  
Для него — защитница от бед.  
Над тайгой огней веселых  
море.  
Нету вас, лучинка да свеча.  
Те огни, что светят  
на просторе, —  
От большого сердца Ильича.  
Ой, ты, Томь, река моя  
родная,  
Ты сейчас поешь на новый  
лад.  
О раздолье солнечного края  
Песни счастья, радости  
звенят.  
Мудрый Ленин! Это имя  
свято,  
С ним легко работать,  
в даль идти.  
Партия, что создал  
он когда-то,  
Нас ведет по верному пути.  
С. ТОРБОСКОВ.

### К урожаю юбилейного года

## Земля просит влаги

Слово берет агроном. Немало вложено сил, немало сделано для урожая юбилейного года в совхозе имени Куйбышева. Подготовлена техника. Минеральных удобрений запасено в 2,5 раза больше, чем в прошлом году. Справились бригады с вывозкой местных удобренний. Осваивается газооборот. Удастся ли при всем этом собрать урожай, как решено, как обязались здесь, — вот о чём думает главный агроном хозяйства Антон Филиппович Яцук.

Вопрос не праздный. Особенность агронома понятна. При всем том, что сделано, в общей цепи есть одно звено, которое оказалось слабым — мало влаги в почве.

С учетом этого составлена технологическая карта обработки полей. Она — творение не только агронома. Полеводы предложили и свои услуги.

Агроном был смущен. Работает он в хозяйстве более трех пятилеток. Не без его участия достигнуты высокие урожаи. Словом, знания, опыт есть. Сегодняшний его доклад на совещании механизаторов совхоза также говорит об этом. Он построен на выводах, обобщенных

я. Слишком рано, в непрогретую почву сажать картофель плохо. Он долго не всходит. Затянуть посадку тоже нельзя. Можно упустить влагу. Вывод один — сократить сроки, предварительно провести боронование. И не более, чем в два дня.

Боронить ли картофель? Безусловно. Ведь это — разрушение корки, борьба с сорняками. Первое окучивание должно быть глубоким. Также для сохранения влаги.

Речь не только о картофеле. Многолетние травы в эту весну лучше сеять на увлажненных полях, вблизи леса.

Без сжатых сроков полевых работ не обойтись. В 1946 году, например, весна была влажной. А сроки посадки картофеля упустили, упустили и влагу. Урожай на поздних посевах получили в два раза меньший.

Агроном, оказывается, всего не исчерпал. Высказываются замечания, дополнения. Возникает спор. Управляющий вторым отделением Косарев вносит уточнение. Прикатывание посевов картофеля себя оправдывает. Но на тяжелых почвах необходимы легкие катки. Он

не согласен, что картофель надо сажать на глубину три сантиметра. При такой глубине посадки картофель выборанивается. В таких случаях пришлось бы отказываться от боронования. Кстати, уже отказались.

Яцук спрашивает:

— Значит, были случаи выборанивания семян?

— Были.

— А собрали с забороненных участков сколько?

— 220 центнеров с гектара.

— А с тех,

где не боронили?

— 100 центнеров.

Ответ ясен.

Боронить. Тот же Косарев считает, что боронить надо в два следа, поперек пахоты. С ним соглашается звеньевой Горбанев.

Ернгидир Семенов говорит о реконструкции картофелесажалок. Тракторист Харитонов из четырехрядной делает шестирядную. Ради выигрыша в сроках посадки.

Горбанев вставляет слово от себя и здесь. Именно в лучшем использовании мощности агрегата следует искать пути повышения производительности труда. От больших скоростей следует отказаться. Неизбежны пропуски. Лучше — вторая, рабочая скорость.

Весь смысл разговора сводится к одному — больше внимания качеству. Идти от него. Водимый в хозяйстве хорасчет должен повернуть людей к качеству. Наверное, не будет такого, как в прошлом году, когда в звене, где получили по 12 тонн с гектара, заработали в месяц по 190 рублей, а в том, где получили по 14,3 тонны, — по 160.

Хорошо, когда люди понимают, чего от них ждет земля. Я. СЕВЕРНЫЙ.

**Российская Федерация:  
год юбилейный начался успешно**

Работники промышленности Российской Федерации, развернув социалистическое соревнование в честь 50-летия Советской власти, досрочно выполнили план первого квартала 1967 года по общему обёму производства и выпуску большинства важнейших видов промышленной продукции.

В сообщении ЦСУ РСФСР об итогах выполнения промышленностью РСФСР государственного плана в первом квартале 1967 года указывается, что обём валовой продукции увеличился по сравнению с первым кварталом прошлого года на 10,7 процента.

В РСФСР к концу первого квартала на новую систему планирования и экономического стимулирования было переведено дополнительно свыше тысячи промышленных предприятий. Предприятия, работавшие в новых условиях, перевыполнили квартальный план реализации продукции и прибыли. Объём реализации по сравнению с первым кварталом прошлого года увеличился на 13 процентов, производительность труда возросла более чем на 8 процентов.

В сообщении ЦСУ отмечается, что наряду с положительными итогами работы промышленности в целом план производства отдельных видов продукции недовыполнен.

(ТАСС).

### После выступления газеты

В начале февраля в «Сельской правде» была опубликована корреспонденция «Поиск приставлен», в которой рассказывалось о том, что животноводы первого отделения совхоза «Безруковский» ослабили борьбу за повышение продуктивности коров. На ферме нарушался режим кормления. Нередко корма раздавались после дойки. Хотя коровы были разбиты на классы, высокоудойные и малоудойные стояли рядом. И корма они поедали вместе. Иногда высокоудойной доставалось меньше. В результате, несмотря на обилие кормов, молока было мало.

Прошло два месяца. Каково положение теперь? Какие изменения произошли?

Надо сказать, безруковцы сделали правильный вывод из критики. Были принятые эффективные меры, которые способствовали резкому улучшению состояния дел на ферме. Разработаны условия соревнования. Обязательный пункт — надой молока сверх месячного плана — 25 кг от каждой коровы. За выполнение условий — премия 5 рублей.

## День сегодняшний, день завтрашний

Особое внимание обратили на трудовую дисциплину, отношение людей к своим обязанностям. Ведь успех любого дела решает тот, кто его выполняет. На ферме трудится более тридцати доярок, скотников, подвозчиков кормов. Раньше как-то не обращали внимания на работу каждой доярки в отдельности. Допустим, Каширская, Волкова получают больше других молока. А как этого они добиваются, редко кто знал. Теперь каждую декаду на ферме бывает комиссия. Бригадиры Барабашников и Сысоев, зоотехник Обрященко, веттехник Томинкин и кто-либо из доярок придирчиво смотрят за соблюдением режима кормления, проверяют чистоту коров, доильных аппаратов. Итоги проверок обсуждают на совещаниях животноводов. Нерадивым достается, как говорят, на орехи, достойных ставят в пример. Вот тут-то и выяснилось, почему, например, Волкова сейчас надаивает по 14 кг молока от каждой коровы.

Она каждый час рабочего времени использует с толком. Помимо

некоторые доярки, как говорят, лясы точат, Волкова успевает почистить коров, стойла, подготовить аппарат, — рассказывает М. В. Обрященко. — Даже в выходные приходит проводить своих подопечных.

Так же добросовестно трудится Каширская. И, конечно, они получают премии. А вот Пантелейева, Гусева и Козикова еще ни разу не удостоились такой части — не выполнили условий соревнования. Доярки Вайсман, Заикина и Кузнецова были лишены премий за нарушение трудовой дисциплины.

Наиболее важную роль в повышении продуктивности скота, как известно, играет кормление. Сейчас в отделении каждой коровы в среднем получает по 9,2 кормовых единицы. Кормление ведется в соответствии с классностью животных. Это дало положительные результаты. Суточный надой от коровы в среднем составляет 9,1 кг. В первом квартале получено молока на 120 кг больше, чем в этот период прошлого года. Однако животноводы считают, что этого мало.

Идет массовый отел, кормов достаточно.

Михаил Васильевич Обрященко рассказал о довольно интересных задумках на будущее. Обычно вначале коров всегда выгоняли на ближние, открытые выпасы, а затем угоняли на дальние, таежные. Что получалось? На первых травах, еще не успев как следут отрасты, скормливались, вытаптывались. Когда же приходили в тайгу, трава здесь уже перерастала, коровы ее поедали нехотя. Результаты были как в первом, так и во втором случае плохие.

— Нынче мы думаем начать

пастбищный сезон на таежных выпасах. А потом, когда на лугах подрастет трава, перегоним на ближние, — говорит М. В. Обрященко.

Решили отказаться от стационарных лагерей. Доильные агрегаты будут передвигаться вслед за стадом. Что это даст? Сократится время на перегон животных к месту доения. Раньше доильные агрегаты все лето стояли в одном месте. Пастухам приходилось гонять коров на дойку и обратно за 3–4 километра.

И еще одно новшество. В отдельности три бригады. В каждой — по два гурта. Решено высококудийных пастбищ отдельно. Те, которые дают мало молока, находятся перед запуском или в запуске, объединяются в другой гурт. Доение будет проводиться также по гуртам. Пока одни находятся на дойке, второй пасут. Первый угоняют, на его место становится второй.

Продуман и зеленый конвейер.

Для подкормки животных будет посеянно 60 га зернобобовой смеси ( горох и вика с овсом), 10 га кормеллюдов, 13 га кукурузы. Посев зернобобовых будет производиться в три срока с тем, чтобы их можно было скормливать в период усыхания трав (с 10 июня по 1 августа). В прошлом году этого не было.

Все это позволит безруковцам

получать высокие надои и поможет успешно справиться с выполнением обязательств.

А. СОЛОВЬЕВ.

«КОММУНИЗМ — ЭТО  
ЕСТЬ СОВЕТСКАЯ  
ВЛАСТЬ ПЛЮС ЭЛЕКТ-  
РИФИКАЦИЯ ВСЕИ  
СТРАНЫ». В. И. Ленин.

# ЛЕНИНСКАЯ МЕЧТА —

Идет пятидесятый год Советской власти. В канун юбилея нельзя не вспомнить историю нашего государства. Восьмой Всероссийский съезд Советов. Он утвердил план ГОЭЛРО — план электрификации России, который Владимир Ильин Ленин назвал второй программой. Он должен был электрифицировать и механизировать промышленность и сельское хозяйство. За 10—15 лет намечалось построить 30

электростанций. Для тех лет этот план казался чрезмерно дерзким.

Советское государство осуществило ленинский замысел. Наша страна по выработке электроэнергии давно обогнала все страны мира кроме США. Сейчас у нас на диконивки на селе тракторы, комбайны, электродонные аппараты и коррозионные. Красноречивое слово пример союза «Сосновский», о котором сегодня рассказывает наша газета.

## 25 ЛЕТ

Четверть века. Не так уж приказ. Всей brigадой едем в ши механизаторы и в те годы много. Но если посмотреть на Муратово. Действительно, там ставили рекорды. На «Коммунистическую» энерговооруженность совхоза неисправны. В ту же «народа» за сезон убирали до 450 га хлебов при норме 220 га. Механизаторы Д. П. Ильиных, Д. Я. Шабалин, Д. Ф. Кийнов, Ф. И. Попов постоянно были удивлены, обладателями передовых знаний.

Из Муратова переехали в Елань, оттуда — в Ашмарино. Словом, побывали во многих колхозах. Кончились соревнования на слете ударников. Помнилось. На вооружении 32 трактора. Объем работ велик. Обслуживать приходилось хозяйств в радиусе от Костенко до Ильинки и Бедроцкого.

В Сосновку я приехал в 1933 году. МТС лишь зарождалась. На вооружении 32 трактора, одни из которых были в числе отстающих, а он возмущался: «Как так, я уже поднял целину и на нее даже просил посыпать? Помоги ребята из второй бригады!»

В 1934 году меня назначили старшим механиком МТС. Тракторы старые, нужен ремонт, а ни мастерских, ни средств. Было у нас две грузовые автомашины. Направляли их в город «на зароботки». На эти деньги покупали запчасти, так сказать, пробовали «хозрасчет». Кроме машин, «подрабатывали» и на тракторах. Отсюда в колхозах, пашем землю под городами горожанам.

Помни, получили новые тракторы. На дворе весна, через две—три недели надо выезжать в поле, а людям, знающих технику, нет. Желающих учиться было много. В нам потянулись даже те, кто, как говорится, раньше тележного скрипа боялся. И вот они за две недели должны были изучить трактор. Что и говорить, при таких сроках человек мог с трудом научиться запустить мотор, выключить его, переключить скорость во время работы. О каком-либо ремонте и думать не думали. Остановился агрегат — ждут бригадира или механика.

Как-то приехал я к Ф. И. Попову. Виник, заставлять обмолачивать, убирать овес, а он еще не подошел. Стойм, смотрим. Подъезжают уполномоченные из района.

— Почему стоит комбайн?

— Есть договор — косите.

— Не дело говорите, — отвечает Филипп Иванович, — в конечном итоге не гектары, а хлеб нужен.

Долго спорили. Подсказывали в Московской подошли хлеба, там бы и косить, а здесь повременять. Оказалось, в Московской МТС еще договор не заключила.

Много было неувязок. Взять хотя бы оплату труда. За обмолоченный гектар платили 7 руб. 50 коп. Вот и гнались комбайнеры за гектарами. Урожайность почти не учитывалась. А в Красинском хлеба бывали до 35 ц с га. На таких хлебах «плакал» заработок.

Где там! В кабинете директора оказался секретарь райкома партии: «Никаких ремонтов. Немедленно на первый участок, там сев прорвались!»

Немало пришлось пережить. Но, несмотря на трудности, из-

## ВОТ ТАК УПРЯЖКА!

♦ Используемые в совхозе электростанции и электромоторы заключают в себе 1172 лошадиных силы. ♦ Тракторный парк — 2197 лошадиных сил, автомобильный парк — 4010, комбайновый парк — 1745. Общая мощность энерговооруженности соста- вляет 9567 лошадиных сил, из них лишь 433 — рабочий скот.

♦ На один гектар пашни, а их 8840, приходится 1,08 лошадиных сил, в том числе 1,04 от машин и электродвигателей и лишь 0,04 от рабочего скота.

♦ В совхозе 1320 рабочих и служащих. На каждого приходится 7,2 лошадиных силы. Вот так упряжка!

## Мужание

Деревенские мальчишки. С потескавшимися и порезанными пятками, с обгоревшей от палящего солнца кожей на плечах, в коротеньких трусиках, они с раннего утра и до темной ночи на улице. Где они только не побывают за день! Вот они лезут на старую береску, чтобы подзарядить подростков сорочкой в огромном гнезде из прутьев, вот стоят на протоке плотины, а кто-то, сняв майку, вызывает на сороки, отпускает малых скажи.

Много лет Василий Михайлович Жириков заведует совхозными мастерскими. Многое пришлось встретить — и радости, и горечи, и трудности. Бывало, придет с отделения тракторист, просит помочь исправить поломку. Знает Василий Михайлович, чего от него требуют. Но нет той детали. Горько становится на душу, ведь агрегат стоит, а время не ждет, идет посевная, семякою или жатва. Вот и приходит «новик» проводить бесконечные ночи над эскизами деталей, чертежами. А утром идет к инженеру, токарю. Обсуждают, спорят, советуются. Пробуют на практике. Так рождаются новые детали, о которых раньше мечтали.

Шли годы. Обновлялась техника, росли люди. Лучших трактористов направляли в школу комбайнеров, бригадиров в Новосибирскую область, готовили свои кадры при МТС.

Сегодня не узнать тех, кто в дни организации МТС начали работать. Многие стали дипломированными механизаторами широкого профиля, руководителями бригад.

С КУРТУКОВЫМ, бывшим старшим механиком Кузнецкой МТС, ныне пенсионером.

Поступили новые тракторы С-100. Мощная техника. И каково было огорчение, когда эта машина простаивала из-за бортовой передачи. Многое пришлось потрудиться Василию Михайловичу, сменная выработка на ус洛вном тракторе составила 5,27 га мягкой пахоты и самый низкий расход топлива — 11,3 кг на один га. Значит, надо поставить дело

М. КОЙДЕНКО.

Поступила военная гроза. Василий Михайлович сразу же едет в сельскохозяйственный техникум. Годы

затраченные на изучение техники, возвращаются.

Посадка картофеля на 250 га механизирована на 100 проц.

Копание трав на сено и зеленый корм механизировано на 25 проц.

Уборка зерновых, очистка и сушка зерна, стогование соломы механизированы полностью.

А. ОЛЕЙНИК, главный энергетик совхоза.

♦

Старейшие, опытные механизаторы, знающие сельскохозяйственные машины от пугала и культиватора до сложного зернового комбайна — так характеризует инженер совхоза «Сосновский» Ю. Щербаков слесаря Михаила Александровича Воробьеву и Степана Афанасьевича Еремина. На каком бы участке они ни работали, какой бы агрегат ни ремонтировали — качество ни у кого не вызывает сомнения.

На снимке: С. А. Еремин и М. А. Воробьев за ремонтом картофелесажалки СКГ-4.

♦

От керосиновых ламп...

Чайный Василий Барнаев.

♦

В начале тридцатых годов на территории нынешнего совхоза не могло быть. Пользовались керосиновыми лампами. А где-то и свечами.

Как сейчас помнит. В начале 1934 года по инициативе политотдела МТС (начальником его был тов. Кузнецков) хранились прямы подкрытым небом. Правда, стоял один небольшой амбарчик, в котором красовался плоско-трубы токарный станок. К нему привели к электрифицированный вал из трехдюймовой лезгиной трубы. Туда-то и перенесена вышеупомянутая электростанция. На ней тогда работал мой односельчанин Василий Барнаев.

Короче говоря, у нас до октября 1938 года. В ту пору в колхоз прибыла brigada из Новосибирской области «Сельэлектро». Она не выходила за пределы семи километров. Но для того времени, и это было хорошо. Станция освещала котельную, ремонтную мастерскую, животноводческие помещения и школу. Появились первые лампочки и некоторые дома колхозников.

В 1935 году построили здешнего колхоза.

Он тогда именовался «Новый путь».

В помещении колхозной мельницы бригада установила генератор постоянного тока.

В 1936 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1937 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1938 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1939 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1940 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1941 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1942 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1943 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1944 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1945 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1946 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1947 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1948 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1949 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1950 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1951 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1952 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1953 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1954 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1955 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1956 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1957 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1958 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1959 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1960 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1961 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1962 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1963 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1964 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1965 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1966 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1967 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1968 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1969 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1970 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1971 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1972 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1973 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1974 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1975 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1976 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1977 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1978 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1979 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1980 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1981 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1982 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1983 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1984 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1985 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1986 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1987 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1988 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1989 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.

В 1990 году в деревне Барнаевка появилась первая ремонтная мастерская.



## „Ленин всегда с нами“

Гостеприимно распахнутые ворота в гербе Кракова приглашают посетить этот город, который на протяжении веков был столицей Польши.

Каждый раз приезжаешь сюда с особым удовольствием и каждый раз не преминешь заглянуть в краковский музей В. И. Ленина, разместившийся в центре города.

В музее хранится много документов, относящихся к пребыванию Ильича на польской земле. В памятной книге музея много сердечных и теплых слов людей, приезжавших сюда из Варшавы и Москвы, Лодзи и Ленинграда, Новосибирска и Праги, Софии и Берлина, Парижа и Лондона. Группа рабочих с металлургического комбината имени В. И. Ленина в Новой Гуте написала: «Ленин всегда с нами».

— Владимир Ильич, — рассказывает директор музея Владислав Фига, — приехал в наш город в июне 1912 года. Вначале он остановился в гостинице, близ вокзала. В этом районе города тогда было две гостиницы, и работники музея долгое время не могли установить, в какой именно. И только после того, как мы ознакомились с описанием гостиницы у Н. К. Крупской, наши сомнения рассеялись. Это могла быть только гостиница «Полония».

Мое внимание привлекают фотографии дома по улице королевы Ядвиги, где жили Владимир Ильич и Надежда Константиновна. Комнату для них снял Сергей Багоцкий, секретарь краковского отделения Союза помощи политзаключенным. В музее хранится также карточка, собственно, заполненная Лениным по-немецки, фотография дома на улице Любомирского, куда позже переехал Ильич, запись в книге дантиста, констатирующая, что «в понедельник, 30 марта 1911 года, господин Ульянов заплатил 8 крон за лечение зубов».

Бросаются в глаза пожелтевшие от времени номера «Газеты роботничей». В ней в номере от 16 июля 1912 года опубликована специальная написанная для этой газеты статья «Положение в РСДРП и ближайшие задачи партии» за подпись И. Ленин. Мы по крупице собираем и

всматриваемся, что связано с великим вождем, — продолжает директор музея.

— Работники музея нашли фотографию В. И. Ленина, сделанную для паспорта Борисом Виглевым в Закопане летом 1914 года. Сенсацией можно назвать находку в краковской библиотеке Чарторижских частей ленинского архива.

Какими новыми документами пополнился музей за последнее время?

Нашли фотографию здания почты в Поронино, куда почти ежедневно ходил Ленин. Получили один экземпляр еженедельника «Новая культура» от 31 января 1924 года, посвященный памяти Ильича. Этот номер был полностью конфискован полицией, но на другой день вновь издан уже нелегально...

В поисках людей, имевших счастье видеть Ленина, я встретился с бывшей учительницей Станиславой Курц. Она рассказала, что жила по соседству с Владимиром Ильичем, что случайно на улице познакомилась с Надеждой Константиновной, которая хорошо говорила по-польски.

— Узнав, что я закончила педагогический институт, — вспоминает Станислава Курц, — Крупская выразила пожелание познакомить меня с мужем. Владимир Ильич покорил меня сразу. Он очень интересовался тем, что в школах, сам в свою очередь распространял меня о жизни и планах на будущее, рассказывал, как живут и работают учителя в России.

Яну Видлинскому довелось дважды встретиться с Лениным, первый раз на вечере, посвященном столетию со дня рождения Тараса Шевченко, другой раз — близ озера Морское Око в Татрах.

— Гуляли мы в горах несколько часов, — рассказывает Ян. — Пели песни. Ильич охотно подпевал нам. В нашем репертуаре, — я был членом любительского рабочего хора «Лютния», — были и русские, и польские, и немецкие песни. В перерывах между песнями Ленин рассказывал нас о хоре. Как он возник? Какова его программа? Выступаем ли мы перед рабочей аудиторией? Владимир Ильич часто повторял, что люби-

тельские хоры очень хорошая и нужная форма работы с массами.

Приехав из Кракова в Закопане, я сразу же получил адреса тех, кто встречался с Лениным. Это Тереза Скупень, у которой В. И. Ленин снимал комнату, и Мечислава Радевич, которая вместе с мужем работала на почте в Поронино, куда часто приходил Ильич и другие.

— Я очень хорошо помню Ленина, — рассказывает М. Радевич. — На имя Ульянова поступала масса писем, газет и книг из России и Франции, Женевы и Берлина. Только позже я узнала от Яна Караповича, что Ульянов — великий революционер. На почту в Поронино Ленин приходил один, с женой или в обществе товарищей. Часто приезжал на велосипеде. Как правило, письма вскрывали на месте. Выйдя из здания, садился на лежавшие поблизости бревна или камни и внимательно читал. Он всегда был веселый, вежливый, любил пошутить. Только однажды я видела его возмущенным. Вскрыв, как обычно, адресованную на его имя телеграмму, он вдруг переменился в лице. Быстро вышел на улицу и, показывая телеграмму оживившим его товарищам, начал что-то быстро говорить, жестикулируя. На мой вопрос, почему Ленин взъярен, муж ответил, что «кажется, будет война». Через несколько дней полиция арестовала Ильича, и я его больше не видела...

Трудящиеся народной Польши, жители Кракова, Закопане, Белого Дунайца, Поронино, Нового Тарга хорошо помнят и свято хранят в своих сердцах память о великом Ленине.

Виктор КУЗНЕЦОВ,  
корреспондент ТАСС.

В Безруковской восьмилетней школе есть так называемая «Ленинская партия». Право сидеть за ней присуждается самим лучшим ученикам. Особенно оживилось соревнование среди учащихся к 97-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: за «Ленинской партией» ученики пятого класса Гена и Толя ШИЛОВЫ.

Фото В. Кирьянова.

## Бесплодное совещание

### НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Три дня — с 12 по 14 апреля — в небольшом приморском городе-курорте Пунта-Дель-Эсте в далекой южноамериканской стране Уругвае проходило совещание президентов американских государств. В нем приняли участие президент США Джонсон и еще 13 президентов стран Латинской Америки. Вокруг совещания была поднята большая шумиха. Но не успело оно закончиться, как печать латиноамериканских стран почти в один голос заговорила, что совещание «было бесполезным», что оно «не оправдало надежд».

Собственно говоря, вряд ли можно было ожидать иного исхода.

На повестке дня совещания стояли экономические вопросы, а именно в этой области интересы США, с одной стороны, и интересы латиноамериканских стран, с другой, коренным образом расходятся.

Для Соединенных Штатов Латинская Америка представляет собой источник дешевого сырья — железной руды, нефти, олова, меди, каучука, алмазов, кофе, бананов. Американские капиталисты покупают это сырье и продукты сельского хозяйства по дешевке и продают свои промышленные товары в тридорога. Экономисты подсчитали, что в результате такой торговли страны Латинской Америки теряют миллиарды долларов. Их внешние долги составляют сейчас 10,6 миллиарда долларов.

На совещании в Пунта-Дель-Эсте президенты некоторых стран, в том числе Мексики, Чили, Эквадора, потребовали, чтобы США пересмотрели свою экономическую политику в отношении Латинской Америки. В частности, они настаивали на том, чтобы были принятые меры, обеспечивающие более высокие цены на сырье. Они просили отменить нынешнюю практику, согласно которой займы, получаемые латиноамериканскими странами от правительства США, должны расходоваться на покупку машинного оборудования и прочих товаров только в США.

Но Джонсон уклонился от каких-либо обязательств по этим вопросам. В своем выступлении на совещании он отделался туманными обещаниями да «отеческими»

поучениями. После длительных и, как водится в тех краях, горячих споров совещание приняло «декларацию президентов Америки». В этом пространном документе 11 тысяч слов. Но почти нет конкретных предложений, кроме плана создания «общего рынка» латиноамериканских стран. США поддержали этот план, окончательное осуществление которого относится к 1985 году. Очевидно, этот план выгоден североамериканским монополиям. Следует отметить, что президент Эквадора Арасимена отказался подписать декларацию, потому что она не отвечает насущным нуждам стран Латинской Америки.

Джонсон рассчитывал эффективный полетом в Пунта-Дель-Эсте поправить свою пошатнувшуюся репутацию и у себя дома, что особенно важно в связи с предстоящими в 1968 году президентскими выборами. Для этого ему нужно было добиться, чтобы латиноамериканские президенты поддержали его политику, особенно агрессию во Вьетнаме, но из этого ничего не получилось.

Совещание в Пунта-Дель-Эсте проходило в обстановке необычайных мер по обеспечению безопасности. В небольшой городок были втянуты 12 тысяч уругвайских солдат (половина армии Уругвая) и более двух тысяч секретных агентов. Вокруг города были размещены зенитные батареи, над городом беспрерывно патрулировали военные самолеты, в том числе высотные разведчики «У-2», а подступы с моря прикрывала целая эскадра, включавшая подводные лодки и авианосец. Эта вооруженная демонстрация показала лишь тот страх, который испытывают организаторы перед народными массами Латинской Америки, поднимающимися на решительную борьбу за свободу, против империализма США. В дни совещания во многих городах Латинской Америки, в том числе и в столице Уругвая городе Монтевидео, прошли многочисленные митинги и демонстрации против империалистической политики Соединенных Штатов.

Е. ЕГОРОВ.  
(ТАСС).

Зам. редактора Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

по землепользованиям совхозов «Кузнецкий», «Сидоровский» и Новокузнецкого лесхоза, ЛЭП на п. ст. Байдаевская — Новая проходит по землям города Новокузнецка (севернее поселка Байдаевская, Верхняя колония).

Трассы ЛЭП в натуре закреплены деревянными столбами и частично металлическими уголками через 200–300 метров, на которых имеются соответствующие надписи.

Прошу ко всем руководителям организаций и гражданам, производящим посадку овощей и картофеля в районе строительства ЛЭП, не занимать землю шириной 10 метров вдоль трассы ЛЭП.

За всеми справками обращаться в дирекцию совхозов «Кузнецкий» и «Сидоровский» и ЮЭС «Кузбассэнерго» (г. Новокузнецк, проспект Строителей, № 43, телефон 2-24-21).

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

ОП06374

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 5332, тираж 5320.